

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

TELÉFONO 184

NÚM. 19.983

Subscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Plas.
Trimestre. 5 " "
Resto de España. } Trimestre. 6 " "
Extranjero. } Trimestre. 10 " "
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

JUEVES 15 DE ABRIL DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

CRIBA POLÍTICA

Parécense a las mujeres los hombres políticos en que suelen escoger a los que menos valen. Y al decir esto no nos referimos precisamente al talento, con el que dan alguna vez, quizá por casualidad, sino a las prendas morales y a la gratitud en especial, que con haber tan poca en el mundo, se encuentran menos que en parte alguna entre los políticos.

Suele ser compañera de la modestia y poco menos que incompatible con la ambición, y no es otra la causa de que todo político se lamenta de la ingratitude de sus criaturas.

Se ha dicho que el interés material rompe por todo y que la partición de una herencia es la mejor piedra de toque del amor familiar y es muy cierto; pero ¿y la política? Subir en ella un grado más equivale a derribar el escalón que está más alto.

Respetar al que llegó antes, al que cuenta más edad y servicios se juzga una insensatez y decididamente se cree que no puede ser político, al menos de alguna altura, quien se detiene en estas consideraciones.

No sucedió el duque de Uceda al de Lerma como Pitt a Chatham, porque el mérito debiera suceder al mérito, sino porque la ingratitude es camino real para el poder político, así haya de escalar el hijo el lugar ocupado por el padre.

Hemos visto en su vejez y en la época triste de los desengaños a muchos hombres políticos y pocas cosas conocemos más tristes que la soledad de los grandes y de los poderosos. Su casa, en que todo era abrir y cerrar puertas y recibir y despachar visitas, ya está desierta; no pueden dar y a nadie reciben; si acaso tuvieron algún verdadero amigo, es entonces cuando lo conocen.

Los partidos se engruesan como en somatén y se deshacen a la desbandada.

Esto debe suceder cuando no se han elegido bien los amigos, que al mismo tiempo que políticos, debieran serlo particulares, porque a los jefes y subjes de partido le ha faltado la misteriosa criba, *mística vanus*, por la que debieron haber pasado a los hombres que se les acercaban.

Pero está escrito que no han de aprender y que no encuentran esa criba en ninguna parte, y aún más diremos, no quieren buscarla. Los hombres agradecidos no salen de los presuntuosos, sino de los modestos y de los escogidos, que siempre son pocos y no de los llamados, que son muchos.

Sólo un paje del príncipe heredero se vio al lado del cadalso de don Alvaro de Luna. Sólo un pobre obrero se acercó a Carlos I de Inglaterra, cuando compareció ante el tribunal, y se atrevió a limpiarle con su pañuelo el sudor del rostro.

No han sabido elegir los grandes a los que compartirían las horas del infortunio—y nótese que para el político es la privación duradera del Poder—, y tocan las consecuencias de esta impresión de una manera deplorable.

Entre los que se han llamado «neutros» en política, es tal vez donde hay que buscar los que tienen más condiciones para ser agradecidos. Si acaso algunos siguieron en su desgracia al intendente Fouquet, éstos fueron los literatos. ¿Qué mariscales tuvo a su lado Napoleón en San J. de A? Hubo uno que perdió por él la vida; pero no estaba allí y no faltó entre aquella clase, poco menos que de príncipes, quien fuese ministro de los adversarios.

La criba y el microscopio debieran estar en manos siempre de los hombres políticos para saber con quien pueden contar. Los llamados son muchos; los escogidos, pocos.

A. Balbín.

La Comisión Mixta de Reclutamiento

En la sesión celebrada por esta Comisión para fallar los expedientes de excepción y exenciones alegadas por mozos de los cupos de Luque, Villaharta, Alcaracejos y la Añora, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Ordenar al Ayuntamiento de Luque que clasifique al mozo de aquel pueblo Pablo Molina Carrillo; al de Alcaracejos que asimismo clasifique al de aquel pueblo Pedro López Caballero, y a ambos que remitan el resultado a esta Comisión.

Delegar en dos médicos de Alcaracejos y otros dos de la Añora para que reconozcan y declaren la utilidad o inutilidad de los mozos de aquellos cupos Martín Rodríguez Rodríguez y Martín González Tirado, que se hallan comprendidos en el artículo 213 del Reglamento.

Ordenar al Ayuntamiento de Alcaracejos que levante acta para rectificar el segundo apellido del mozo de aquel pueblo Manuel Ferrer Ruiz, quien, en toda la documentación figura con el de Puerto.

Excepcionar del servicio en filas a los mozos de la Añora Marcelo García Gutiérrez, Francisco Bravo Rodríguez, Miguel Rísquez Siles, Antonio Espejo Serrano, José Olmo Rísquez, José Ránchez Rodríguez, Juan Merchán González, Sebastián Merino García, Antonio Merino Carrasco, José García López, José Fernández Siles, Bartolomé Madrid Herruzo, Juan Sánchez Caballero, Joaquín Sánchez González, Félix Caballero Merino, Bartolomé Gil Caballero, Francisco Fernández Peralvo, Miguel Bravo Caballero y Francisco Bejarano Caballero.

Excluir temporalmente a los mozos del cupo de Luque Modesto Molina Carrillo, Higinio Baena Bahadán, Juan Baena Molina, José López Moreno, Manuel Guzmán Carrillo, Antonio Ortiz Ordóñez, Cristóbal Ruiz Jurado, Antonio Ortiz Bravo, Gregorio León López, Hilario Serrano Morales, José Pérez, Nicolás Jiménez Castro y Francisco Guzmán Carrillo; al de Villaharta Juan Mansilla Moreno, y a los de Alcaracejos José Padiel Sánchez, José Ránchez Jurado, Pedro Torres Domínguez, Antonio Domínguez García, José Fernández Fernández, Antonio Caballero

Benítez, José Caballero Caballero y Antonio Benítez Calero.

Devolver a los respectivos Ayuntamientos los expedientes de excepción instruidos a varios mozos de Villaharta, Luque, Alcaracejos y la Añora, por no estar completos los documentos que en ellos deben figurar.

Excluir totalmente del servicio militar al mozo de Alcaracejos Nicasio Bermejo Fernández, a los de la Añora Manuel Caballero Benítez y Antonio López Rísquez, al de Espejo Salvador Romero Rodríguez, al de Castro del Río José Gallardo Heredia, al de Lucena Francisco Romero Solís, y al de Villaviciosa Antonio Torres Lozano.

Declarar soldados a los mozos de Luque Francisco García Bravo, José Castro Torralbo, Zoilo León López, Pedro Luque Cañete, Juan León Amaro, Cristóbal Valera Sánchez, Luis Luque Arrebola, Agustín Cañete Molina, Rafael León Ortiz y Eleuterio Arjona Trillo, a los de Alcaracejos José Ayala Rodríguez, Alfonso Corchado Sánchez, Rafael Alcañales Serrano, Florencio Caballero García y Salvador Fernández Fernández, a los de la Añora Carlos Carrasco Gil, Eloy Ruiz Sánchez, Gerardo Benítez Madrid y Miguel Oviedo, al de Villaharta Antonio Ortiz León, al de Cañete Miguel Navarro Pérez y al de Villaviciosa Mateo Egea Jurado.

Ordenar que pasen a sufrir la observación reglamentaria los mozos de Luque Pedro Navas Ortiz, Juan Molina López, Juan López Ruiz, Juan Olmedo Bravo y Juan Marzo Martos, al de Villaharta Hermenegildo Rodríguez Gómez y a los de Alcaracejos Andrés Sánchez Caballero, Patricio López Peralvo, Juan Madrid Madrid y Antonio Muñoz César.

No habiendo más asuntos de que tratar, fue levantada la sesión.

León Astruc

Este joven pintor, ya tan querido y admirado en Córdoba, donde triunfó con todos los destellos de su privilegiado ingenio, va a la próxima Exposición lleno de entusiasmo y deseo de batallar, para alcanzar el triunfo.

Manolito León, que supo vencer en Pamplona, Zaragoza y Valencia, lleva a la Exposición, entre otros cuadros, un retrato de mujer verdaderamente ideal, el que es suficiente para consagrar a un artista.

Como este artista, que no se duerme sobre los laureles, trabaja con fe y trabaja mucho y bien, no es difícil asegurarse un completo éxito en su brillante carrera artística.

En las diferentes exposiciones que ha estado, salió repleto de gloria y de dinero, porque la firma de León se cotiza ya a precios extraordinarios.

El muchachito, nervioso, simpáticamente bohemio, que tan heroicamente supo batirse en Córdoba para conseguir la victoria, triunfó y triunfó en buena lid, no siendo ya una halagüeña esperanza, sino una realidad brillante y fuerte.

P. León.

El monumento al Gran Capitán

Subscripción popular para erigir en Córdoba el monumento a la memoria del Gran Capitán:

	Pts.	Cts.
Suma anterior,	20.869	15
Ayuntamiento de Doña Mencía	40	
Total,	20.909	15

La recaudación está abierta en la Depositaria del Ayuntamiento, de once a una.

Los solares del Suizo

Por una errata sufrida al insertar en nuestro número de anteaer el edicto de la Alcaldía referente al anuncio de la venta de los solares sobrantes del Hotel Suizo, se fijó a la totalidad de los terrenos que han de enajenarse el valor de doscientas treinta y dos mil seiscientos pesetas, siendo así que los 884 metros que miden aquellos, al precio de ciento ochenta pesetas, sólo suman ciento treinta y dos mil seiscientos.

Para que no surjan dudas en cuanto a lo que ha de ser objeto de dicha licitación, conviene hacer constar que los repetidos terrenos se subastarán sucesivamente:

1.º Por la superficie total de los expresados 884 metros, al tipo de ciento treinta y dos mil seiscientos pesetas.

2.º La misma superficie, dividida en dos solares de 406 y 478 metros, a los tipos de setenta y tres mil ochenta pesetas y setenta y seis mil cuatrocientas ochenta.

Y 3.º La misma superficie, dividida en tres solares de ciento ochenta y seis, trescientos ochenta y cinco y trescientos treinta y cinco metros, a los tipos de cuarenta y seis mil quinientas, treinta y ocho mil quinientas y cincuenta y cuatro mil setecientos setenta y cinco pesetas, respectivamente.

Las ofertas, pues, podrán formularse, como queda dicho, por la superficie total en primer término; en segundo lugar por uno o por los dos solares señalados con las letras A y B, y en tercer por uno, por dos o por tres de los solares del último grupo que en el plano respectivo se indican con las letras A, B y C.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de venderlos en la Administración de este periódico.

MOSQUETAZOS

Preciso es confesar que es acertada la novísima ley de subsistencias, porque va encaminada a que el pan nuestro de cada día, sobre, y que se expenda a un precio regular que esté al alcance de los pobres escasos de moneda que formamos legión: la mayoría de la nación Ibérica.

Pero al ponerse en práctica, resulta una ley más que ilustra la Gaceta. Las Juntas provinciales, fijan precios módicos para el trigo que se venda y los poseedores del chamorro y del candel, lo guardan, porque esperan que valga un poco más, ya que el negocio presentase boyante en esta época.

No han bajado los precios de la harina, del pan, de las patatas, habichuelas y demás comestibles, que subieron «por eso de la guerra».

Y como por la guerra no ha subido el precio del jornal, ni un real siquiera, saber quisiera cómo se apañan los que ganan de dos a tres pesetas (el día que las ganan) para darles de comer a su esposa y sus «chavales», vestirlos y calzarlos, pagar choza donde habitar, a más de luz y leña.

Me río yo de los economistas y ministros de Hacienda!

Deberían estudiar ese «curso» para desempeñar bien la cartera, que si prácticamente lo aprendiesen es fácil que a las Cortes propusieran un proyecto de ley, de un sólo artículo, que en síntesis dijera:

«Los sueldos y jornales de los pobres, serán estipulados de manera que estén en armonía con los precios que tengan a la vez las subsistencias, y cuando estas subieren, subir deben los jornales también, para que puedan todos los que trabajan, estar libres del hambre y la miseria. Se exceptúan los vagos; estos deben estar siempre en Cuaresma.»

Fácil es que con esto se acabasen los conflictos que tanto menudean, pues los adagios dicen, «que es el hambre muy mala consejera» y que «barriga llena, a Dios alaba».

Lo demás, es palabra y verborrea.

Juan Ocaña.

De Instrucción pública

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro interino de la tercera escuela nacional de niños de la Rambla don Pedro Pérez Sillero.

Matrícula

Por la Escuela Normal de Maestras ha sido publicada la siguiente convocatoria para la matrícula en enseñanza oficial, en el curso de 1914 a 1915:

Desde el día 1.º de Mayo al 16 queda abierto en la Secretaría de esta Escuela el pago del segundo plazo de matrícula.

Las alumnas de esta Escuela presentarán en las horas de oficina, o sea de una a tres de la tarde, 12'50 pesetas en papel de pagos al Estado, con la diligencia respectiva, escrita en el mismo, y un sello móvil de diez céntimos.

A las horas marcadas en el párrafo anterior podrán recoger las papeletas de examen en cualquiera de los días lectivos del 17 al 19 inclusive, abonando al recibirlas 5 pesetas por derechos de examen, en papel de pagos al Estado, presentando un sello móvil por cada asignatura, y uno más para la inscripción de matrícula.

Los exámenes se verificarán en la primera decena de Junio, según previene el Real decreto de 30 de Agosto de 1914, a las horas que oportunamente se fijarán en el tablón de edictos.

Lo que de orden de la señora Directora y con su V.º B.º se anuncia para conocimiento de las interesadas.

Córdoba 10 de Abril de 1915.—La Secretaria, Purificación Izquierdo.—V.º B.º: La Directora, Estervina Magarino.

Jubilación

Ha sido declarado por la Junta Central del Magisterio con derecho a la jubilación de 340 pesetas el maestro que fué de Pueblonuevo don Aurelio Sánchez López.

Profesor interino

Ha sido confirmado en el cargo de profesor interino de Histología normal, Patología general y Anatomía Patológica de la Escuela especial de Veterinaria de Córdoba don Ramón García Suárez.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencia de caza

El Gobernador concedió ayer licencia para cazar al vecino de Cabra don Pedro Moreno Cantoro.

Donativo

El Ayuntamiento de Doña Mencía ha enviado al Gobernador civil la suma de cuarenta pesetas para contribuir al monumento que se ha de erigir al Gran Capitán.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Rafael González 1.200'56 pesetas; don José González 1.783'19; don José Trausa 528'41; don Juan Herández 780'18; don Pedro Serrano 114'81; don Manuel Jiménez 386'03; don Manuel Delgado 327'80; don Manuel Ibarra 17'13; don Pedro Luque 389'33; don Manuel de Luna 3.547, y don Rafael Martín 687'50.

BENIGNO ALVARO PEREZ Y GONZALEZ

SUCESOR DE ACISCLO CARRILLO Y C.ª

Núm. 8, Duque de Hornachuelos, núm. 8

Agradecidísimo a toda su distinguida clientela y al simpático público cordobés por el favor dispensado hasta hoy, que ha superado con creces a sus esperanzas, quiere corresponder a tantas atenciones, ampliando considerablemente los negocios.

A dicho efecto, ha empezado las obras para que en momento oportuno sea su casa una de las más importantes de Andalucía tanto en la venta al por mayor como al detalle.

Esto ha de permitir que el público pueda comprar en esta casa con enormes ventajas sobre las demás todos los artículos, pero más especialmente los GENEROS BLANCOS de tanto consumo, puesto que estos los comprará al precio de almacén, siempre que lleve las piezas enteras.

Para facilitar esto, en sus fábricas de Barcelona hace piezas con metrajes al alcance de todo el mundo.

Desea que esta casa sea copia de los Almacenes que tiene en Barcelona, Madrid y Salamanca, para lo que no perdonará sacrificios.

Así, pues, desea poder afirmar que nadie presentará mejor surtido en novedades, tanto para señora como para caballero, del extranjero y del país; que nadie tendrá mejor existencia de géneros de punto, de driles, de estampados, de céfiro finos, para camisería, de vichys, de pañuelos de Manila, de boisillo, de blusas, de corsés, de corbatas, de mantillas, de velos, de sedería, de pañuelos de seda, de piques blancos, de mantelerías, servilletas, toallas, panas, etc., etc., etc.

Que nadie venderá más barato, y que sus SABADOS DE GRACIA no pueden ni tener imitación ni competencia.

Nadie, pues, debe de comprar sin visitar antes estos Almacenes.

Todo el mundo a prepararse para las FERIAS, pues han llegado ya los artículos para esta temporada.

Precios fijos.—Ventas por metros y al contado. — 8 DUQUE DE HORNACHUELOS, 8

DE LA PROVINCIA

Caballerías que desaparecen

Al vecino de Puente Genil Ignacio Rivero Sánchez le han desaparecido dos caballerías de su propiedad.

Sin billete

Por viajar sin billete han sido detenidos en la estación de Montoro dos sujetos llamados Antonio Alcoa Miranda y Francisco Martínez Alcázar, quienes llegaron en un tren de mercancías y pensaban marchar a Málaga en busca de trabajo.

Robo de cerdos

Del sitio conocido por Arroyo de Benavente, del término de Montilla, han robado veinte cerdos de la propiedad del Conde de la Cortina.

Cotizaciones

Monturque.—Aceite fresco a 10'75 pesetas arroba, idem añejo a 10'75, trigo duro a 15 pesetas fanega, idem blanquillo a 15, cebada a 7'50, habas de agudal a 14, idem castellanas a 11, idem cochineras a 11, idem morunas a 11, garbanzos tiernos a 30, idem duros a 18, yerros a 10, escaña a 6, vino de un año a 6 pesetas arroba, vinagre a 2'50.

Las continuas lluvias pasadas han desmejorado las sementeras, que sólo prometen una mediana recolección; los olivos presentan buen aspecto, y aunque algo abrasada, se nota bastante floración, con esperanza de una cosecha abundantísima.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, ante la Sección primera de esta Audiencia, se celebrará, en juicio oral y público, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Antonio López Rincón, por el delito de disparo.

La defensa del procesado está encomendada al señor Obregón y la representación al señor Austria.

En la sección segunda se celebrará, también en juicio oral y público, la vista de la causa seguida en el juzgado de Montoro, contra Juan Espejo Gómez y otros, por el delito de hurto.

La defensa y representación de los procesados está encomendada a los señores Iñiguez y Márquez, respectivamente.

NOTICIAS MILITARES

Los excedentes de cupo

Con arreglo a lo dispuesto en la Real orden circular de 29 de Marzo anterior, los reclutas del cupo de instrucción que a continuación se expresan deben hacer su presentación personal en el tercer regimiento de Zapadores minadores, de guarnición en Sevilla, para incorporarse: Luis Aguilera Valverde, Miguel Aguilar Rodríguez, Manuel del Estar Barriero, Rafael Navarro Zamora, Rafael Flores Soria, Ricardo Martínez de la Haba, Salvador Mencheta Ponce, Vicente Díaz Santiago, Wenceslao Maynet Gavilán, Antonio Navarro Díaz, Diego García Vázquez, Enrique Viñas Díaz, Enrique Yepes Pérez, José Alba Rodríguez, José Repullo García, José Expósito Campos, José Méndez Obispo y José Carmona Melado.

A incorporarse

Ha marchado a Huelva para incorporarse a su destino el primer teniente de Carabineros don Joaquín Moreno Lara.

Regreso

Ha regresado de Cádiz, después de desempeñar una comisión del servicio, el capitán de Infantería don Benito Canellas.

En comisión

Se encuentran en esta capital el capitán de caballería don Santiago J. de Castilla, el oficial de Intendencia don Eladio Serrano y el veterinario primero don Raniero García de Blas, que llegaron en comisión de compra de potros.

De Larache

Ha llegado de Larache el segundo teniente de infantería don José Santonja, recién ascendido.

DE ENSEÑANZA

Importancia de la asistencia a clase

Rectificar las ideas, despertar los buenos sentimientos, enriquecer las inteligencias dándoles por los diversos canales de la enseñanza un alimento espiritual, es el camino y el medio más seguro y eficaz de obrar sobre el pensamiento, los sentimientos y las resoluciones morales del hombre.

Por eso cuando el profesor, dentro de la gran magnitud de su delicada misión, se propone discernir y llevar a la práctica asuntos de interés general, y del resultado de este discernimiento saca consecuencias de reconocida utilidad para todos, los padres y las autoridades deben coadyuvar y marchar en pos de él; pues a quien no lo hiciera, con razón podríamos titularle de fatuo a no ser que causas altamente poderosas le obliguen a excusarse y declararse contrario; aserto que no admite ni la menor duda, mirese por cualquiera que se mire.

Ahora bien: lo que entendemos por hacer los alumnos la rabona, que en otras poblaciones le llaman novillos, que consiste en procurar burlar la vigilancia de los educadores para que estos no se aperchiban de las causas de sus faltas al colegio, es una de las sugestiones que padecen los malos discípulos, porque de ordinario, la rabona no se hace solo; hay uno o varios corraberos; y cómo se irá asfixiando, digámoslo así, el sentido que nos ocupa, al rabonero matriz? Trabajando, a juicio mío, en primer término, por su soledad, que no le acompañe, y en segundo lugar, combatiendo por otros cuantos medios se nos alcancen tan perverso vicio, iremos disipándole paulatinamente, hasta lograr extinguirlo.

De donde se sigue que, procurando escribir con la mayor mesura posible, señalaré la molición como una de las causas capitales que más influyen y se dan la mano con la rabonería, porque aquella produce, valga la frase, abortos, al paso que la educación severa y bien entendida es la única que da buenos hijos y, más tarde, hombres muy útiles a Dios y a su patria.

La severidad misma en el vasto círculo de la enseñanza y en función común con la autoridad que caracteriza al padre, y la ternura que caracteriza a la madre, no es otra cosa que la mayor y más simpática prueba de afecto y cariño cordial de los padres para con sus queridos hijos.

Enemigo de las rabonerías o faltas voluntarias de asistencia a las clases, es el trabajo; al niño, desde pequeño, aunque sus padres o encargados sean ricos, debe inculcarse la noble idea del trabajo, haciéndole comprender que si ciertamente tenemos más recursos que en tiempos pretéritos, no es menos cierto que con ellos hemos multiplicado nuestras necesidades y, así como somos más ricos y más cultos que nuestros antepasados, no somos más felices; la vida moderna, en sentir de quien algo reflexione, ha perdido su carácter de sencillez y, por tanto, se va haciendo sumamente complicada.

Millares de ejemplos de celebridades pudieran citarse al niño, como Esopo, Epicteto, Sócrates, Gregorio VII, Adriano VI, Copérnico, Kepler, Gesner, Faraday, Franklin, Cristóbal Colón, el Cardenal Cisneros y Cervantes, nacidos en cunas pobres pero que, aunque de humilde posición, por el pedestal de la asidua aplicación en la escuela supieron elevarse a las más altas cumbres de la fortuna, conquistándose un nombre inmortal que ha llenado de glorias la Historia y de hermosas tradiciones al mundo entero.

Solamente el holgazán, el desocupado, el vago, que son seres despreciables y despreciados, buscan en todos los momentos los alicientes externos del garito y de todos aquellos lugares peligrosos y degradantes que desgraciadamente invaden una gran parte de la sociedad.

El haragán corre con rapidez por la pendiente que irremisiblemente conduce a la miseria y con facilidad se derrumba en ella hasta que tarde o temprano se constituye en víctima de vida penal, en refofo de criminal, en aprendiz de infame y termina por candidato del patíbulo.

De ahí el que urge la necesidad de perseguir y castigar el abandono, porque un pueblo conve-

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Marina. Pasaron a la firma del Monarca numerosos decretos.

Firma de Guerra

El Monarca ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

- Admitiendo la dimisión del cargo que desempeñaba al general don Arturo Díaz Ordóñez.
- Nombrando para sustituirle al general don José Sánchez.

Concediendo el pase a la reserva, a instancia del interesado, al intendente de la primera región don Narciso Amorós.

Idem el ascenso a intendente de ejército al de división don Vicente Viguera.

Idem idem a intendente de división al de primera clase don Nicolás Bosch.

Idem la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al intendente don Juan Oscáriz.

Idem el mando de la Zona de Reclutamiento de Cáceres al coronel don Joaquín Prast.

Idem idem de la de Pamplona al idem don Antonio Martínez.

Idem idem de la de Burgos al idem don Juan López Olavide.

Idem idem de la de Gijón al idem don Eusebio Querón.

Idem idem de la de Lugo al idem don Antonio Conrado.

Idem idem de la de Teruel al idem don José Ponce.

Idem idem del décimo Depósito de Caballería al idem don Manuel Palanca.

Idem idem de la brigada disciplinaria de Melilla al teniente coronel don Juan García Carrasco.

Idem la Cruz laureada de San Fernando, de segunda clase, al capitán don León Real.

Idem el ascenso a capitán, por méritos de guerra, al primer teniente don Adolfo Cañas Sánchez.

Autorizando a los primeros tenientes de la reserva retribuida don José Sabater, don Pablo Alvarez y don Francisco Espi para permutar sus empleos, obtenidos por méritos de guerra, por la Cruz de María Cristina.

Concediendo el hábito de la Orden de Alcántara a don Rafael Márquez Castillejo y don Juan Bautista Márquez Castillejo.

Idem el de la de Calatrava a don José Márquez Castillejo.

Firma de Marina

Los decretos de Marina sancionados por el Rey carecen de interés.

La cría caballar

El Rey ha recibido a la Junta de Cría caballar para tratar de los medios de fomentar nuestra ganadería.

Mañana recibirá a una comisión de ganaderos, con igual objeto.

Lo que dice Dato

El Jefe del Gobierno, al hablar con los periodistas, dijo que carecía en absoluto de fundamento el rumor propalado ayer y del que se hacía eco la prensa, referente a que él hubiera desistido de efectuar su proyectado viaje a Barcelona.

Añadió que lo verificará en la fecha indicada.

También manifestó que los conservadores de Palma de Mallorca le telegrafiaran invitándole para que fuera a dicha isla y él contestó que las obligaciones del Gobierno se lo impedian ahora pero aprovecharía la primera oportunidad para complacerles.

Anunció que el viernes regresará la Reina doña Victoria a Madrid.

Finalmente, afirmó que los últimos despachos de Marruecos no acusaban novedad.

Boda aristocrática

A las doce de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el enlace de la señorita Matilde Escrivá, hija de los Barones de Cortes con el ingeniero don Luis Sánchez Guerra Sáinz, hijo del Ministro de la Gobernación.

Apadrinaron a los contrayentes la Baronesa de Cortes, madre de la novia y don José Sánchez Guerra, padre del novio.

Actuaron de testigos Dato, Barroso, Rodríguez Ruiz Valarino, Rodríguez Calvo, el Duque de Tovar y el Conde de San Luis.

A la ceremonia asistieron numerosos invitados de la alta sociedad madrileña.

Los nuevos esposos han recibido muchos y valiosos obsequios.

Mañana marcharán a Zaragoza donde fijarán su residencia.

Alcalá-Zamora

Ha regresado Alcalá Zamora.

Esta tarde visitó a García Prieto.

La entrevista fué afectuosísima.

El diputado a Cortes por La Carolina desmintió cuantos rumores han circulado referentes a su ingreso en el partido conservador.

Dijo que ignora quién los propaló ni el móvil que lo impulsara.

Audiencia regia

El Monarca concedió una audiencia al soldado del regimiento del Rey don Cesáreo Moreno, a quien le fué impuesta ayer la Cruz laureada de San Fernando.

Acompañábele el Coronel del citado cuerpo.

Su Majestad interesó del heroico soldado que le relatará el hecho de armas por el cual se le ha concedido dicha recompensa y felicitó efusivamente al bizarro militar.

Cobán

El exministro Cobán se halla restablecido de la afección gripal que padecía.

Hoy ha abandonado el lecho.

Regalo de un barco

El Marqués de Cubas ha regalado a la Armada española un magnífico yate llamado Encarnita.

El Príncipe de Battenberg

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama de Algeciras dando cuenta de haber llegado a aquella población el Príncipe Alejandro de Battenberg.

Consejo en Palacio

Mañana se celebrará consejo de ministros en Palacio.

Empezará a las diez y media.

El arroz

La «Gaceta» publica hoy la Real orden autorizando la exportación de arroz, hasta doce mil toneladas.

Las obligaciones del Tesoro

Hoy se ha elevado el importe de la suscripción de las obligaciones del Tesoro a 1.660.000 pesetas.

Reclutas a África

Han marchado a África, para incorporarse a sus cuerpos respectivos, trescientos veinticinco reclutas del regimiento de León y ochenta de Intendencia.

Les despidieron las autoridades militares y numeroso público.

Conferencia

A última hora de la tarde el Jefe del Gobierno recibió al Embajador de Inglaterra.

Ambos conferenciaron extensamente.

En favor de la industria

Ha llegado una comisión de fabricantes de Barcelona para interesar del Gobierno que adopte las medidas oportunas a fin de que no falten las primeras materias de la industria, pues de lo contrario tendrá que paralizarse ésta.

Mañana, a las doce, recibirá Dato a dicha comisión.

Un mitin

Asegúrase que, a fines del mes actual, se celebrará en Granada un mitin reformista en el que hablará don Melquíades Alvarez.

Recogerá las manifestaciones que hayan hecho en sus discursos el Conde de Romanones y Maura.

Provincias

Romanones en Barcelona

Llegó a Barcelona el Conde de Romanones.

En el apeadero de Gracia le recibieron el Gobernador civil, comisiones de varios centros y entidades y muchos amigos.

Dirigióse al domicilio del Conde de Labern, donde se hospedó.

Hablando con los periodistas les dijo que motivó su viaje a Baleares el deseo de conocer las necesidades de aquellas islas, especialmente en lo que se refiere a su defensa.

Manifestó que le extrañaba mucho la afirmación hecha de que aprovechará para fines políticos las divergencias que hay entre los conservadores de las Baleares, pues anunció esta visita antes de que se hubieran suscitado tales divisiones.

En el terreno político—añadió—me separa de Maura una distancia enorme, pero en el terreno particular le debo toda clase de consideraciones.

Respecto a la trascendencia del discurso que Maura pronunciará en el teatro Real declaró que, para los que piensan como él la tendrá sin duda; además se trata de una personalidad que, siendo un formidable orador, como lo es, no necesita hablar para conseguir el éxito.

Interrogado acerca de si opinaba que Maura volvería a gobernar contestó: falta saber si se decidirá a ponerse al frente de alguna fuerza política; creo que sólo gobernaría contando con fuerzas genuinamente dinásticas, sin ceder a presión alguna.

Tratando de la guerra internacional declaró que le complace el arraigo de nuestra neutralidad y agregó que cree que Italia tampoco abandonará la suya.

Anunció que visitará a Cataluña durante el próximo Otoño, antes de ocupar nuevamente el poder.

Y anticipó que el discurso que pronunciará en Palma tendrá carácter político.

Romanones visitó la Universidad industrial donde fué recibido por el presidente de la mancomunada catalana.

Los alumnos le aplaudieron.

Luego estuvo en Hospitalét y Llobregat, visitando varias fábricas.

Esta noche asiste al Liceo y por la madrugada, después del banquete con que le obsequiarán sus amigos, embarcará en el vapor Jaime I, que ha de conducirle a Palma.

Consecuencias de un incendio

En Badajoz se ha agravado el conflicto de las subsistencias a causa de haber sido destruidos por un incendio que se declaró en una fábrica de harinas, diez mil kilogramos de trigo.

La Reina y el Príncipe de Battenberg

Telegrafían de Algeciras que al medio día llegó a aquella población el Príncipe de Battenberg, procedente de Gibraltar.

Le complimentaron las autoridades civiles y militares.

A las dos de la tarde marchó a la finca llamada la Almoraima para ver a su hermana la Reina doña Victoria.

Almorzaron juntos y por la tarde se despidieron, regresando el Príncipe a Gibraltar.

La Reina marchó, en automóvil, a Guadacosta para ver el palacio de Larios y luego a San Roque, desde donde volvió, en tren, a la Almoraima.

Mañana, en el expreso, regresará a Madrid.

Contra un agente ejecutivo

Comunican de Lugo que en la parroquia de San Juan del Campo un agente ejecutivo que efectuaba embargos por débitos de cédulas per-

sonales fué apedreado al practicar dicha diligencia y desde varias casas le dispararon algunos tiros.

No hubo que lamentar desgracias.

De política

Dicen de Barcelona que el Conde de Romanones ha nombrado al senador Collazo jefe local del partido liberal.

Parece que tal nombramiento ha disgustado a Bosch y Bergadá, que se propone retirarse de la política.

Ha ingresado en el partido liberal el Marqués de Olerdala, hijo de Rius Tautel.

Una lápida

En Benicarló verificóse el descubrimiento de la lápida en que está grabado el nombre del Conde de Esteban Collantes, dado a una de las principales calles del pueblo.

El acto revisióse gran solemnidad.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Una estufa

El gerente de la Sociedad de productos coloniales de Barcelona ha desaparecido de dicha población, después de haber estafado treinta y dos mil duros a la citada sociedad.

Diputado en peligro

El diputado a Cortes Beltrán y Musitu cayó en la estación de Sigüenza entre los topes de dos coches del tren, no sufriendo más que ligeras contusiones.

Un incendio

Comunican de Castellón que un formidable incendio destruyó una casa de campo en el término de Benicigós.

Un individuo llamado Félix Moreno, que se hallaba dentro de ella, pereció asfixiado.

Noticias de Marruecos

El viaje de los Infantes

Comunican de Tetuán que ayer se verificó la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados a filas.

El acto resultó brillante.

Asistieron los Infantes don Carlos y doña Luisa, el Jefe de la Legación, el cuerpo consular, las autoridades, los jefes y oficiales del ejército y numeroso público.

Después de la ceremonia el Jefe obsequió con un te a los Infantes y a la colonia española.

Los augustos viajeros visitaron varias posiciones.

Por la noche, en el Teatro, hubo una función de gala en su honor.

El Duque de Montpensier

Según informes oficiales ha salido de Tánger para Larache el Duque de Montpensier.

Las subsistencias

En Larache aumenta considerablemente el precio de los artículos de consumo.

El del arroz se ha elevado seis reales en kilogramo y el de las patatas tres.

Lyautey en Fez

Procedente de Mequinez llegó a Fez el general francés Lyautey.

Obtuvo un recibimiento muy entusiasta.

Las calles que había de recorrer estaban engalanadas con colgaduras.

Lyautey entró a caballo y se dirigió a la residencia de Ababel Ségua.

Le tributaron los honores las fuerzas de la guarnición y delegaciones de varias tribus.

Se hicieron salvas de artillería.

Calculase que pasaban de cuarenta mil las personas que acudieron a recibirle.

Extranjero

= LA GUERRA = INTERNACIONAL

Zeppelines y aeroplanos

Una comunicación oficial facilitada en París dice que un Zeppelin arrojó varias bombas sobre Bailleul, con el propósito de que cayeran en el campo de aviación, sin conseguirlo.

Causaron la muerte a tres paisanos.

Dos aeroplanos alemanes tuvieron que descender en las líneas francesas, obligados por la artillería.

Uno aterrizó cerca de Braine y otro cerca de Luneville.

Los pilotos de ambos fueron hechos prisioneros.

El fuego de las vanguardias francesas alcanzó a otro aeroplano enemigo que cayó cerca de Ornes, al Norte de Verdún, a seiscientos metros de distancia de las líneas del ejército aliado.

Uno de los tripulantes del aparato estaba herido, de un balazo, en la cabeza.

La dirección de un ataque

El periódico «Le Journal», de París, asegura que el general alemán Hindenburg ha llegado al frente occidental de la batalla para dirigir un gran ataque.

Comunicación rusa

En San Petersburgo se ha facilitado la siguiente comunicación oficial del ejército ruso:

En los Cárpates se libra una batalla intensísima, especialmente desde Barfelds hasta Stry.

En las dos orillas del Udeya progresamos.

Cerca de Usok nos apoderamos de varias aldeas e hicimos prisioneros al enemigo dos mil setecientos hombres.

En las alturas que hay al Sur de Valesstata y en la Bucovina rechazamos impetuosos ataques de los austriacos y les causamos enorme número de bajas.

Al Oeste del Niemen rechazamos a los alemanes.

Bonos del Tesoro

Oficialmente se ha comunicado en Londres que desde hoy se emitirán nuevos bonos del Tesoro inglés, amortizables en seis y nueve meses, sin límites, a cuenta fija y descuento.

Las municiones inglesas

El Gobierno inglés ha nombrado una comisión presidida por lord Georges con amplios po-

deres para regular y organizar la producción de municiones.

Una nota yanqui

El periódico «Daily Mail Telegraph» dice que el Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una nota dura contestando a la reclamación de Alemania respecto al envío de armas para los aliados.

Afirma que la prohibición de las expediciones constituiría una infracción injustificada de la neutralidad.

Alemanes en Gibraltar

Esta mañana llegó a Gibraltar, procedente de Inglaterra, el paquebot Australitz.

A bordo fueron encontrados seis alemanes que intentaban penetrar en la plaza.

Han quedado prisioneros.

Donativos

El Papa ha enviado veinticinco mil francos al Cardenal Mercier para que los reparta entre los pobres de Bélgica y veinticinco mil coronas al Arzobispo de Cracovia con destino a los polacos menesterosos.

En los Dardanelos

Dicen de París que el destructor inglés Renard franqueó rápidamente dieciocho kilómetros en el interior del estrecho de los Dardanelos, sin novedad.

El acorazado Treunph ha destruido una batería turca.

Función benéfica

Esta tarde, en el palacio del Trocadero, de París, se celebró una brillante fiesta artística, a beneficio de los soldados heridos en la guerra.

Presidióla Poincaré.

El Jefe del Gobierno francés pronunció un elocvente discurso.

Empezó dedicando un patriótico saludo a los soldados que se cubren de gloria en el campo de batalla.

Dijo que Francia está dispuesta, así como sus aliadas, a realizar toda clase de sacrificios y que no admitirá la eventualidad de la paz sino después de haber rechazado de la patria belga a su agresor; después de haber destruido, por medio del esfuerzo común, el militarismo prusiano, libertando de él a Europa.

Dedicó a los soldados una arenga muy expresiva.

Dió las gracias a los artistas que llevaban a aquella fiesta, en beneficio de los heridos, la inapreciable ofrenda de su talento y terminó afirmando que Francia es y será siempre la espada justiciera que libertará a los pueblos.

Al terminar obtuvo una delirante ovación.

El trigo para Inglaterra

En Londres se ha publicado una nota oficial la cual dice que a fin de no causar perturbación alguna en el comercio ordinario de granos y suponiendo que el mercado podrá abastecer de todo el necesario para el consumo público durante el resto del año, el Gobierno inglés suspende las compras de trigo.

Heridos alemanes

Siguen llegando a Amsterdán numerosos heridos alemanes.

Venta de un cargamento

Telegrafían de Copenhague que el vapor Gloria, procedente de la Argentina, que conducía cargamento de trigo para Suecia, encontró en el mar Báltico a un crucero alemán.

Este lo condujo a Swinemunde, donde fué desembarcado el cargamento y vendido ventajosamente.

Parte oficial francés

La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada en París a las once de la noche dice así:

Cerca de Berri au Bac tomamos anoche una trinchera alemana que el enemigo logró recuperar a poco.

No obstante, conseguimos instalarnos en las inmediaciones de dicha trinchera.

En la Champagne, en la región de Perthes, un destacamento de infantería alemana intentó salir de sus trincheras, pero fué detenido por nuestro fuego.

Nuestra artillería también rechazó anoche un contraataque en Eparges.

En el bosque de Aylli hemos prolongado nuestro frente, rechazando un contraataque.

En el bosque de Mortmare avanzamos al Oeste de nuestra línea y rechazamos dos contra-

ataques, haciendo numerosos prisioneros al enemigo y apoderándonos de un cañón del 87 y de gran cantidad de fusiles y municiones.

Italia en la guerra

Dicen de Londres que, según noticias de Roma, el Gobierno italiano ha terminado los preparativos militares y entrará en campaña a fines del mes actual.

Los problemas del Adriático

Participan de Milán que las negociaciones entabladas entre los gobiernos serbio e italiano sobre los problemas del Adriático han conducido a un acuerdo perfecto entre ambos países, quedando aclarada la intervención de Rusia en el asunto.

Bombardeo de Brujas

Comunican de Amsterdam que una escuadrilla de aeroplanos ingleses voló sobre Brujas, lanzando bombas las cuales causaron grandes destrozos en las vías utilizadas por los alemanes para su aprovisionamiento.

Otras noticias

Las nevadas

Comunican de París que en Tarbriz han caído nevadas copiosísimas.

Un ahud ha sepultado veinte casas.

No han ocurrido desgracias personales.

Audiencia pontificia

Telegrafían de Roma que el Papa ha concedido una audiencia particular al mayordomo de la Reina doña María Cristina Príncipe Pio de Saboya.

Ultima hora

Un bombardeo

Madrid 11, 6 m.

Telegrafían de Londres que, durante la noche última, varios Zeppelines han bombardeado la costa de Northumberland.

Ultima hora local

Regreso de los señores de Barroso

En el tren expreso de esta mañana ha regresado de Madrid el diputado a Cortes por esta circunscripción don Antonio Barroso y Castillo, acompañado de su distinguida esposa doña Rosario Sánchez Guerra.

En la estación aguardaban la llegada de los ilustres viajeros algunos de sus amigos íntimos.

Los señores de Barroso se dirigieron a la huerta de las Antas.

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos de todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, número 4.

SASTRERIA DE R. GÓMEZ

La que más barato vende, Reloj, 7.

Trajes hechos de color o negro a 60 pesetas.

Se confeccionan de primera «DULETAS» para eclesiásticos, prendas de vestir y campo a precios económicos.

CONFITERIA LA PERLA

Establecimiento el más suntuoso y mejor de España.

Casa fundada en 1879

**CONSTRVCCIONES
SANEAMIENTO
FUMISTERIA
PAVIMENTOS
ARTÍSTICOS
AZULEJOS
MATERIAL DE GRÉS
CVARTOS DE BAÑO**

**GONZALEZ =
= HERMANOS**

Sevilla-Huelva-Córdoba

**LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO**

Usando esta privilegiada agua
nunca tendrás canas ni serás calvos
**El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer**

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cosa la caída del cabello y oxita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despierta mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Córdoba se vende en casa de don Joaquín Fuentes, Farmacia, calle Duque de Hornachuelos, número 10.—Al por mayor Viento Ferrer y C^a.—Barcelona.

Angel Herrera
Ambrosio Morales, n.º 1.—Córdoba.

Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Mendeta.

FRANCISCO GUERRERO BAREA, Mañices, 7, Córdoba.—Esta casa se dedica á hacer instalaciones de luz eléctrica, teléfonos, pararrayos, motores, timbres, telegrafos y todo lo concerniente al ramo de electricidad, empleado para ello materiales de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de bombas eléctricas, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta al mes. Los muchos años de práctica dedicados á esta clase de trabajos me permiten hacerlos á precios sumamente económicos.

JARABE DE CABAÑOLAS.—Este exquisito y prodigioso jarabe contra las afecciones bronquiales, se pone nuevamente á la venta en el Convento del Corpus.

Pastos

Por rabezas se acoje ganado en el cortijo Ochavillo, en dos corrales. Para tratar, de 9 á 4 de la tarde, paseo de la Victoria, núm. 4.

AUTOMOVIL.—Se aquila para excursiones y paseos, Cardenal Toledano, n.º 11. También se arrienda desde el día hasta el 30 de Junio para coches y otros usos el local de la calle Torres Cabra, 4. Para tratar, en la calle Cardenal Toledano, n.º 11.

Avellanas cordobesas se venden por cuenta del cosechero, en la Puerta del Rincón, núm. 87.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de dos departamentos de nueva construcción, en la finca de campo deno miada «Santa Emilia», próxima al carretero del Brillante, con agua potable y buenos paseos. Informar, don Antonio Conrote, oficinas, Alfaros, 28 y 30.

Arrendamiento.—Desde San Juan en adelante se arrienda la casa calle Arroyo de San Lorenzo, núm. 29 (frente á la calle Abéjar), consta de ocho habitaciones, cocina, dos patios. Para ver, desde las doce en adelante, y para tratar, en la Victoria, pabellones de San Rafael, 2.º grupo, bajo, número 1.

Arrendamiento.—Desde San Juan en adelante se arrienda la casa calle Pedro López, núm. 28, tiene muchas y buenas habitaciones, pozo y agua de pie. Para verla desde las tres en adelante, y para tratarla, calle Rodríguez Sánchez, n.º 11.

ALMONEDA.—Se hace de varios muebles, un bufete ministro, estante de libros, papeles, un gabinete de tapicería, muebles y efectos de todas clases; en la misma casa se alquilan unas habitaciones, cocina completa independiente, calle Muñoz Capilla, 4.

CREMA DORA.—Higiénica y aseptica. Sin rival en la curación de todas las enfermedades del cutis y de las manchas, pecas, arrugas y arrupciones. Preserva el rostro de las influencias del frío y del sol, blanquea, suaviza y perfuma. Sin rival para la belleza del cutis y uso diario del tocador. Precio del frasco 150. De venta, Torrijos, núm. 2 (farmacia), Viuda G. Góngora, y en las principales farmacias, droguerías y perfumerías.

Arrendamiento.—Se arrienda desde el día la casa calle San Francisco, n.º 42. Para tratar, Conde de Torres Cabra, núm. 1, duplicado.

Arrendamiento.—Desde el día se hace de dos pisos, principal y bajo, y desde San Juan de dos más, todos con cocina independiente y agua de pie; en la casa núm. 5, calle Manrique.

HUEVOS.—Se venden frescos del día á 140 pesetas la docena, Concepción núm. 18.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social. 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y UN AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

SEGUROS SOBRE LA VIDA • SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTORES EN LA PROVINCIA,

A. VAZQUEZ Y VELASCO

OICINAS, ALFONSO XIII, N.º 49 (ANTES LIOEO).—CÓRDOBA

Esta Compañía ha adquirido las carteras de La Urbana, La Polar, La Urbana y El Sena, la Alianza, ramo de vida, y La Realidad de incendios.

EMPLASTOS
PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO
Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL
DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exíjase siempre la marca del DR. WINTER • Mucho cuidado con las imitaciones

Tos convulsiva

Se cura con la Grindelia del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Ozonopino RUY RAM.—Regenerador atmosférico, bactericida y desodorizante de magníficos resultados con proceda des fuertemente antisépticas. Mezclando dos cucharadas de Ozonopino Ruy Ram, con un litro de agua y empleado en pulverizaciones, refresco, perfuma y purifica el ambiente como lo demuestra su uso constante en teatros, cinematógrafos, salas de juego, bailes, talleres, oficinas, etc. Representante para Córdoba y su provincia, José Linare, Gondomar, núm. 4, Peluquería.

Se vende piano de manubrio de cuenta rentas martillos, con música de baile y en precio económico, Maese Luis, núm. 13, duplicado.

Se vende leche de cabra, por cuenta del ganadero, á 40 céntimos el litro y 20 el medio litro, en el kiosco de la Plaza de Ócabos (antes Tandillas).

ACOGIDOS.—En el corral del cortijo del Ajobejo, distante tres kilómetros de esta capital, se admiten ganados de todas clases, hay abundantes pastos y abedero. Precio y condiciones, San Pablo, núm. 28.

Arrendamiento y venta.—Desde el día se arrienda el piso segundo, calle García Lovera (esquina á la calle Nueva) y se vende una bomba grande y otra pequeña, un conformador, cuadros, cachochos para botellas y varias cosas más. Para tratar, Conde del Robledo, n.º 4.

Desde San Juan en adelante se arrienda la casa calle Arca del Agua, núm. 24, 6 Pastores.

SE VENDEN canarios, canarias y mixtos en juguetero y canaria, Maese Luis, núm. 22.

ANTIGUAS AGUAS DE VILLAHARTA
(FUENTE-AGRIA)
Estación Vacar-Villaharta

Situadas en el punto más hermoso y rico en vegetación de Sierra Morena, rodeadas de grandes pinos. Unicas contra las diabetes sacarina y especialísimas en las enfermedades que reconocen como causa el empobrecimiento de sangre, anemia clorosis, etc. Temporadas oficiales desde el 15 de Abril á 30 de Junio, y desde 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre. Gran Hotel pabellones, casas aisladas. De reciente construcción, preciosos pabellones, San Elías y Nuestra Señora del Carmen, formados de casas independientes para familias.

Depósito y demás detalles, dirigirse á Elías Cervelló é Hijos, Madera Alta, 7, Córdoba.

Atención

El almacén de carbones minerales más favorecido por los cordobeses es **SAN RAFAEL**.
El que más ha beneficiado á los consumidores en general desde que se instaló es **SAN RAFAEL**.

EXISTENCIAS

Carbón graso, cribado, avellana y menudo. Carbón antracita, cribado, galleta, almeudrillo, granadillo y polvo. Cok grueso y partido. Productos bencina y benzoles.

Para pedidos y condiciones dirigirse al representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya para la venta de bencina y benzoles en Córdoba y su provincia Felipe Carracedo Amor,

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba
Teléfono núm. 221

“La Parisien” Gran Camisería
DE
Agustín Carrillo
Victoriano Rivera, núm. 2 (antes Plaza)
CORDOBA

Esta casa acaba de recibir las más altas novedades en camisería, artículos de punto, perfumería, guantería, bisutería y todo lo concerniente á este ramo.

Se confeccionan á medida toda clase de camisas y calzoncillos para caballero, siendo garantido su corte y la hechura esmerada.

Precios fijos y económicos Venta al contado.

LA UNION
ALMACEN DE MADERAS DEL PAIS
DE
Rafael Sanchez Obrero
Ollerías, 17.—Córdoba

Grandes existencias de madera de castaño en palos para entresuelos, tirantes de todas dimensiones, palos de esclera, varas de carreta, pías, collas y cargadores y en madera de pino en rollizos y en tablason á precios económicos.

Bálsamo Neuralgine
Insuperable Remedio Externo
CURA COMO POR ENCANTO
Reumatismo, Neuralgia, Gota, Contusiones, Dolores de espalda y riñones, etc., etc.

Bálsamo Neuralgine Insuperable contra los dolores reumáticos y neurálgicos.

Bálsamo Neuralgine Con una sola fricción es lo suficiente para aliviar ó curar cualquier dolor reumático y neurálgico.

Bálsamo Neuralgine Toda clase de contusiones, y los tortícolis, dolores de pescuezo y garanta se curan con una frótación de BALSAMO NEURALGINE.

Bálsamo Neuralgine Dolores de espalda y riñones desaparecen como por encanto con el uso de este incomparable remedio externo.

Bálsamo Neuralgine Exito completo en la curación de golpes, dislocaciones, torceduras, hinchazones posturas del pescuezo, etc.

Bálsamo Neuralgine Toda familia debe poseer un frasco, para tenerlo á mano en caso de accidente.

Bálsamo Neuralgine No debe faltar en ningún hogar!!!

Bálsamo Neuralgine Su baratura lo pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor, puede tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.

Bálsamo Neuralgine Remedio externo seguro, eficaz y limpio.

Bálsamo Neuralgine.—Bálsamo Neuralgine.—Bálsamo Neuralgine.
Compre usted el BALSAMO NEURALGINE que debe estar en todos los hogares.
De venta en el Centro Técnico Industrial, María Cristina, 4, y principales farmacias y droguerías.

LA ALISEDA EN SANTA ELENA, PROVINCIA DE JAEN

Aguas azoadas y estación climatológica de montaña, para la curación radical de los catarros de las vías respiratorias y de los predispuestos á la tuberculosis pulmonar, así como las anemias y todos los estados de debilidad y decadencia orgánica.

Instalación hidrológica modelo. — Inmejorable servicio de fonda.
Temporada de primavera muy recomendada, de 1.º de Mayo á 30 de Junio
Coche fijos á la llegada de los trenes rápidos de día en la estación de Santa Elena.

Labradores

La maquinaria agrícola legítima de las marcas Melotte, Rud-Sack, San Bernardo, Deering, Ruston, Planet, Westfalia, Clert y Richmond la vende única y exclusivamente

FELIX SCHLAYER
Sucesor de Alberto Ahles y C.^a
SUCURSAL DE CORDOBA
Conde del Robledo, número 1

Emulsión Marfil al Guayacol

DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL, SODA Y GUAYACOL
Premiada en la Exposición de Alejandria

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS QUE HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITIS MO. B. ONQUITIS CRONICAS y TOSSES rebeldes. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece á los niños, desarrollando su sistema óseo

Laboratorio químico-farmacéutico de F. del Rio
Depósito Central Guerrero, sucesor de González Marfil, Málaga.—
De venta en todas las farmacias.

Arriendo
Se arrienda la casa y se traspasa a el depósito de aceites, vinos y vinagres de la calle Alfaros núm. 32. Para informes en la misma casa.

VERDE.—Se vende en la huerta de la Fuensantilla. Para tratar en la misma.

BICICLETA.—Se vende una muy buena en la calle Realej, número 66, duplicado.

ALMONEDA.—Se hace en la plaza Jerónimo Páez, núm. 1.

ESQUELA MILITAR PARTICULAR,
Los Mártires, n.º 7, Montoro.—Autorizada oficialmente. Director don Emilio Mateo Alvarez, capitán de Infantería. Todas las consutas se contestan á vuelta de correo.

Arrendamiento.—Desde San Juan se hace de la casa Isaac Ferrá, número 9. Para renta y condiciones, San Pablo, 46.

Se arriendan dos pisos en la huerta llamada «Culina», á cinco kilómetros de Córdoba, por temporadas y por años. Para tratar, en dicha huerta.

FERNANDO GUIJO
Dentista
Gondomar sin núm. (donde está la fotografía)